

(上接1版①)

结构优化态势持续。从生产端看，如果剔除春节因素影响，1至2月份，全国规模以上工业增加值实际增速比去年12月份有所加快；战略性新兴产业增加值增速达到10.1%；现代服务业增长势头也比较好。从需求端看，民间投资增速较快，同比增长7.5%；高技术产业投资、工业技术改造投资增速分别快于全部投资2.5和13.4个百分点。

市场预期趋势向好。2月份，消费者信心指数比1月份提高2.3个百分点，制造业采购经理指数里的新订单指数也比1月份上升1个百分点，反映出需求面有所改善。

总的来看，1至2月份国民经济运行继续保持总体平稳、稳中有进发展态势。同时也要看到，外部环境不稳定不确定因素较多，国内结构性矛盾突出，经济下行压力依然存在。毛盛勇说。

前两个月，汽车制造业增加值同比下降5.3%，产量则下降了15.1%。毛盛勇分析，汽车制造业最近几个月生产、销售出现回落。但同时，高技术制造业等行业增长在加快。下一阶段，对制造业发展的市场预期在逐步好转，支持实体经济、微观主体发展

的减税降费政策会逐步落地，制造业增长仍有政策支撑。

针对过去几个季度经济增速的小幅回落，毛盛勇表示，我国经济增速高一点、低一点不必过分关注，要把民生改善、就业保障、居民收入增长、生态环境改善与经济增长放在一起考虑，保证经济运行在合理区间的同时，推动经济结构调整和转型升级。

毛盛勇说，下一步，要把逆周期调节的各项政策落实到位，确保经济运行平稳，积极扩展向好趋势，促进我国经济发展开好局起好步。

新华社北京3月14日电

(上接1版②)

仍要清醒看到，我国包括汽车行业在内的制造业水平，和欧美发达国家相比，仍有不小的差距。全国人大代表、江淮汽车高级工程师周福庚说，必须继续发扬艰苦奋斗的精神，不仅是一家企业，整个行业，整个国家，都不能满足现状。

实现人生价值，需要尽职尽责的奋斗

幸福是奋斗出来的。干一行爱一行，每天跟工友一起干装卸，装得又快又好。虽然工作简单重复，但丝毫不觉得。踏踏实实的奋斗让我们快乐、充实。全国人大代表周建军这样诠释奋斗带来的幸福感。